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Soru: 0 ≤ x1, x2, . . . , x10 ≤ π
2

ve sin2 x1 + sin2 x2 + · · ·+ sin2 x10 = 1 ise,

cos x1 + cos x2 + · · ·+ cos x10

sin x1 + sin x2 + · · ·+ sin x10

≥ 3

olduğunu gösteriniz.

Çözüm: Paydadaki ifade olan sin x1+sin x2+· · ·+sin x10 toplamını A ile gösterelim.

cos xi

3
=

√
1− sin2 xi

3
=

√
sin2 x1 + · · ·+ sin2 xi−1 + sin2 xi+1 + · · · sin2 x10

9
olduğundan, karesel ortalama – aritmetik ortalama eşitsizliğini kullanarak,

cos xi

3
≥ sin x1 + · · ·+ sin xi−1 + sin xi+1 + · · · sin x10

9
=

A− sin xi

9
elde ederiz. Elde ettiğimiz bu eşitsizlikleri

3 cos xi ≥ A− sin xi i = 1, . . . , 10,

toplayarak

3(cos x1 + cos x2 + · · · cos x10) ≥ 10A− sin x1 − sin x2 − · · · − sin x10

= 9(sin x1 + sin x2 + · · ·+ sin x10)

elde ederiz. Böylece istenilen gösterilmiş olur.


